ENDUSTRIYEL ELEKTRONIK

GRUP 4
2. Odev (24.03.03)

Sekildeki bipolar gecis iletkenligi kuvvetlendiricisi kullanilarak dort bolgeli bir analog
carpma devresi gerceklestirilecektir. Voc =12V, -Vgg = -12V olarak verilmistir.
Analog ¢arpma devresinde ¢ikis geriliminin Vo = 0,1.Vx.Vy olmasi istenmektedir.

a) Devreyi tasarlayiniz, eleman degerlerini belirleyiniz.
b) SPICE simiilasyon programi yardimiyla devrenin ¢aligmasini inceleyiniz

Yol gosterme:

DC Ozegriler:

- Bunun i¢in devrenin giriglerinden birine bir dogru gerilim uygulayip bu
gerilimi sabit tutarken, diger girise uygulanan gerilimi negatif degerlerden
pozitif degerlere dogru degistirerek ¢ikis geriliminin degisimini inceleyiniz.

- Daha sonra, birinci girise uyguladiginiz dogru gerilime negatif ve pozitif
gerilimler bolgesinde farkli degerler vererek ayni incelemeyi tekrarlaymiz).

AC Ozegriler:

- Tasarladigimiz analog ¢arpma devresinin frekans yanitin1 inceleyiniz (bunun
icin devrenin girislerinden birine bir dogru gerilim uygulayip bu gerilimi sabit
tutarken, diger girise AC gerilim (1V) uygulayip frekanst uygun sinirlar
arasinda degistiriniz, ¢ikis geriliminin frekansla degisimini inceleyiniz.

- Daha sonra, birinci girise uyguladigimiz dogru gerilime negatif ve pozitif
gerilimler bolgesinde farkli degerler vererek ayni incelemeyi tekrarlayiniz; AC
analizde girise 1V uygulanmasi gercekte 1V anlamina gelmez, buraya 1 birim
uygulanmasi anlami tasir, ¢ikis gerilimi bu 1 birim basina ¢ikista ne kadar
degisim oldugunu, yani kazancin degerini verir).

Biiyiik isaret Yamti:
- Devrenin girislerinden birine 100mV genlikli ve 1kHz frekansl siniis bi¢imli
bir isaret, diger girisine de yine 10kHz frekansli ve 200mV genlikli bir isaret
uygulayarak ¢ikis isaretinin degisimini inceleyiniz,

Elde ettiginiz sonuglar1 yorumlayimiz, hedeflerinize ulasip ulasamadiginizi arastiriniz.
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Sekil. BJT OTA devresi.

Not: BJT-OTA’daki tranzistorlar i¢in Grup-3 Odev-2’de verilen npn ve pnp model
parametreleri kullanilacaktir.



